
Diplomés de Licence générale EN 2016

Management du sport

Taux de 
réponses 

69%60
répondants

87
diplômés

105
inscrits

Méthodologie

Données issues de l’enquête ministère 
sur les diplômés de Licence STAPS en 
2016. Les modalités de recueil de données 
diffèrent donc de l’enquête annuelle menée 
par l’OPEIP sur les diplômés de Licence et  
les résultats ne sont pas comparables.

► Femmes : 43
► Hommes : 17

	
Nb

3 ans 27

4 ans 19

5 ans 8

6 ans et + 5

*Calcul réalisé sur les 
inscrits en formation 
initiale, hors Bac 
étranger et équivalence

72% des diplômés sont des hommes

46% ont obtenu leur Licence 
3 ans après leur Bac*

►	Régime d’inscription
► Formation initiale : 59
► Reprise d’études : 1

►	Nature des droits d’inscription
► Non boursier : 32
► Boursier : 28

►	Age médian d’obtention* : 21.5 ans 
[mini : 20 - maxi : 25]

Licence

98% sont de nationalité française

► Française : 59
► Etrangère : 1

72% sont titulaires d’un bac général

Bac ES

Bac L

Bac S

Bac Techno.

Bac étranger

26

2

15

16

1

2 11
12 20

3

8

75% ont eu leur Bac en Bretagne

► Ile de France : 1
► Autre région : 2
► Etranger : 1

La moitié des effectifs a obtenu son Bac 

à 18 ans ou moins

Profil des diplômés

https://www.univ-rennes2.fr/formation/suivi-diplomees/suivi-licences
https://www.univ-rennes2.fr/suio-ip/observatoire
https://www.univ-rennes2.fr/


►	Un peu plus d’un quart déclare avoir obtenu un 
diplôme ou un brevet lié aux APS ou à l’animation 
en dehors de ses études universitaires (27%, 
n=16) : 

	 Parmi ces derniers, 88% n’en n’ont qu’un (n=14), le 
plus fréquemment un diplôme fédéral (38%), suivi 
du «BSB ou BNSSA (25%) ou du «BAFA ou BAFD» 
(19%). Enfin, un répondant ne possède que le brevet 
d’initiateur (6%).

	 Un effectif cumule 3 diplômes ou brevets obtenus 
hors du cadre universitaire (6%). Il a validé un 
diplôme fédéral, un BAFA ou un BAFD et Certificat 
de qualification professionnelle.

	
	 Enfin, un diplômé déclare avoir obtenu des diplômes 

ou brevets mais n’en a ni précisé la nature ni le 
nombre (6%). 

	
►	Au final, le «BAFA ou BAFD» sont les brevets les 

plus communément détenus par les titulaires de 
cette Licence : ils représentent à eux seuls 41% des 
diplômes obtenus hors parcours universitaire. On 
note que la majorité des répondants était déjà en leur 
possession avant d’entamer leur cursus Licence 86% 
d’entre eux). 

	 En seconde position viennent les «BSB ou BNSSA» 
détenus par 23.5% des répondants. Leur validation 
s’est effectuée exclusivement en amont de la 
Licence.

	 Aucun diplôme ou brevet «hors université» n’a 
été obtenu après la Licence. On peut donc faire 
l’hypothèse que leur cursus universitaire leur a fourni 
les outils dont ils avaient besoin pour réaliser leur 
projet professionnel.

Avant la 
Licence

Pendant la 
Licence

Après la 
Licence

Non 
précisé Total

BAFA ou BAFD 6 1 7

BSB ou BNSSA 4 4

Diplôme 
fédéral 2 2 4

Certificat de 
qualification 
professionnelle

1 1

Brevet 
Initiateur 1 et 2 1 1

Total 13 3 1 17

►	Des années Licence plus 
ponctuées de stages que 
d’activités bénévoles. 97% des 
répondants ont déclaré avoir 
réalisé au moins 1 stage au cours 
de leur Licence Management 
du sport : plus de la moitié a 
effectué 2 stages (52%), 27% 3 
ou plus et 18% un seul.

	 Les activités bénévoles sont un 
peu moins fréquentes (82% - 1 
non réponse). La grande majorité 
des répondants a participé à 3 
actions bénévoles ou plus (55% 
vs. 13.5% 1 activité et 13.5% 
également 2 activités).

►	2 répondants ont validé un 
concours en lien avec les APS 
(3%) : le CAPEPS en période 
post Licence pour l’un et le 
concours Jeunes arbitres de 
la Fédération en amont de la 
Licence pour l’autre.

►	15% ont obtenu un concours 
sans lien avec les APS  : 
Gendarmerie (5.5%), Entrée 
en école de commerce (3.5%), 
Educateur spécialisé, Professeur 
des écoles, Sapeur pompier de 
Paris et Entrée en école de web 
média (1.5% chacun).

1 an d'éudes
21%

2 ans d'études
30%

3 ans d'études
27%

Sans poursuite 
d'études

22%
►	Au total, 78% des répondants poursuivent des 

études après leur Licence, le plus souvent pour 
une durée de 2 ans (30%).

►	Les 2 années suivant l’obtention de la 
Licence plus de la moitié des diplômés sont 
en études (2016/2017 : 68% & 2017/2018 : 
53%). La troisième année post Licence, le taux 
d’étudiants atteint 40%. La chute des taux de 
poursuite d’études est progressive (-15 points 
entre les 2 premières années et -13 entre 

	 les 2 dernières).

Durée des poursuites 
d’études post Licence

Parcours hors cursus universitaire

Poursuite d’études post licence

1

Tableau récapitulatif de tous les diplômes ou brevets en lien avec les APS 
obtenus hors cursus universitaire ! Plusieurs diplômes possibles par répondants.



Inscrits

M
as

te
r (

32
) Management du sport 26

Sport et Sciences sociales : administration, 
territoires, intégrations 1

MEEF - Professorat des écoles 1
MEEF - CAPEPS 1
Management 1
Marketing et communication digitale 1
Ecole de commerce - Marketing 1
Economie et gestion 1

Licence (3)
Sciences humaines 1
Ergonomie du sport et performance motrice 1

Ecole de 
commerce (2)

Programme grande école 1
Communication et web marketing 1

MBA (1) Management du sport	 1
Bachelor (1) Responsable de développement commercial	 1

Licence pro. (1) Métier de la forme 1
Formation (1) English as a second language 1

Inscrits

M
as

te
r (

23
)

Management du sport - Loisir, tourisme et innovation 5
Management du sport 4
Marketing digital 2
Non précisé 2
Entraînement et optimisation de la performance 
sportive 1

Manager de la com. stratégique et digitale 1
Management, commerce et entrepreneuriat 1
Manager d'unité opérationnelle 1
Marketing et communication digitale 1
Finance 1
Études latino-américaines 1
MEEF - CAPEPS 1
Communication 1
Management du sport - Consommation et 
commercialisation des marques sportives et de 
destination

1

Ecole de 
commerce, de 

gestion
(3)

Management du marketing et de la com. 1
Programme grande école 1
Manager du développement commercial, 
communication et marketing 1

Licence (3)
AES 1
Anthropologie 1
Aménagement territorial 1

MBA (2) Manager marketing et développement commercial 1
Management du sport 1

BTS (1) Services informatiques aux organisations 1

Inscrits

M
as

te
r (

18
)

Management du sport - Loisir, tourisme et 
innovation 4

Manager d’unité opérationnelle 1
Finance 1
Marketing et communication 1
Management des vins et spiritueux 1
Études latino-américaines 1
Management du marketing et de la com. 1
Marketing digital 1
Management du sport 1
Programme en finance d'entreprise 1
Programme grande école 1
Non précisé 1
MEEF - CAPEPS 1
Manager de la com. stratégique et digitale 1
Manager du développement commercial, 
communication et marketing 1

Formation (1) Esport 1
BTS (1) Services informatiques aux organisations 1

   CAP + Formation - Spa de luxe 1
Licence (1) AES - Management des organisations 1

   Diplôme d’Etat - Educateur spécialisé 1
Ecole de commerce, de gestion - Programme grande école 1

►	6 sont réinscrits à Rennes 2 [25%] 

•	 2 en Master 2 hors MEEF Management du sport - 
Loisir, tourisme et innovation → Non validés

•	 1 en Master 2 MEEF CAPEPS → Validé

•	 2 en Master 1 hors MEEF Management du sport - 
Loisir, tourisme et innovation → Tous le valident

•	 1 en Licence 3 AES - Management des 
organisations →Validé

32 sont en études en 2017/2018 [53%]

41 sont en études en 2016/2017 [68%]

24 sont en études en 2018/2019 [40%]

2 Types d’études poursuivies

►	18 sont réinscrits à Rennes 2 [44%] 

•	 15 en Master 1 hors MEEF →  7 le valident (47%)

14 en Management du sport → 7 le valident 
(50%)
1 en Sport et Sciences sociales : 
administration, territoires, intégrations → Non 
validé

•	 2 en Master 1 MEEF →  Tous le valident
1 passe le concours du CAPEPS
1 passe le concours de professeur des écoles

•	 1 en Licence 3 Ergonomie du sport et 
performance motrice

	      → Non validée

►	7 sont réinscrits à Rennes 2 [22%] 

•	 3 en Master 1 hors MEEF Management du 
sport - Loisir, tourisme et innovation → Tous le 
valident

•	 1 en Master 1 MEEF CAPEPS uniquement 
pour passer le concours

•	 2 en Master 2 hors MEEF Management du 
sport - Loisir, tourisme et innovation → 1 le 
valide (50%)

•	 1 en Licence 2 AES → Validée



►	Leur profil : les répondants en emploi 
au 1er décembre 2017 sont plutôt du 
genre masculin (68%), majoritairement 
titulaires d’un Bac ES (42% vs. Bac 
Techno : 26% - Bac S : 23% - Bac L : 
6% et Bac étranger : 3%).

►	Leur situation post Licence : 52% 
étaient inscrits dans un établissement 
d’enseignement supérieur l’année 
suivant l’obtention

	  de la Licence (en 2016/2017).

Un peu plus de la moitié 
occupent un emploi 1 an et 
demi après la Licence [52%]

	 48% n’exercent pas d’emploi 1 an et demi après 
l’obtention de la Licence. La majorité d’entre eux ne 
cherche pas d’emploi (autre situation : 93%) et sont 

principalement en études (83%).

Nombre
Assistant d'éducation 2

Chargé de communication 2

Livreur 2

Vendeur - Hôte 2

Agent d'animation 1

Agent de développement 1

Animateur jeunesse 1

Animateur périscolaire 1

Assistant comptable 1

Assistant d'exploitation 1
Assistant parlementaire à 
l'Assemblée Nationale

1

Chargé de mission au 
contrôle service de la 
pratique

1

Commercial 1

Comptabilité, trésorerie 1

Conseiller technique glisse 1

Employé commercial 1

Employé de supermarché 1

Entraîneur sportif 1

Equipier Polyvalent 1

Gendarme 1

Gestionnaire locatif 1

Non précisé 1

Pompier de Paris 1

Professeur des écoles 1

Responsable service bar 1

Surveillant en lycée 1

Vendeur en magasin de sport 1

Intitulés des emplois

Emploi

Autre situation

Sans emploi et en
recherche

Sans emploi mais en
a trouvé un

31

27

1

1

52% occupent un 
poste d’employé

Non précisé
1

Employé
16

Cadre
3

Prof. inter.
11

Temps partiel
7 Temps plein

23

Non précisé
1

74% sont à 
temps complet

La moitié des effectifs 

perçoit un salaire de 

1300 € ou plus

Situation professionnelle 1 an

 et demi après la licence [1er décembre 2017]

52% ont un emploi stable

CDD

Vacataire

Contrat pro.

Fonctionnaire

CDI

Libéral, indépendant

Non précisé

11

1

2

2

13

1

1

 *Emploi qui débutera après le 1er décembre 2017

*



Nombre
Assistant d'éducation 2
Chargé de communication 2
Equipier Polyvalent 2
Agent de développement 1
Alternant technicien support 1
Animateur jeunesse 1
Apprenti 1
Assistant comptable 1
Assistant d'exploitation en centre de 
fitness 1
Assistant marketing 1
Business developer 1
Chargé de mission au contrôle service de 
la pratique 1
Chargé de projet à la FFF de table 1
Chargé de projets communication et digital 1
Chargé d'études investissement 1
Chargé web marketing 1
Chef de produit junior 1
Chef de projet 1
Commercial 1
Conseiller technique glisse 1
Conseiller vente en article de sport 1
Content community manager 1
Coordinateur sportif 1
Éducateur en club de football 1
Educateur sportif en escalade 1
Gendarmerie (non précisé) 1
Gestionnaire d’événement 1
Gestionnaire locatif 1
Pompier de Paris 1
Professeur d'éducation physique et 
sportive 1
Professeur des écoles 1
Responsable communication 1
Responsable de Rayon en magasin de 
sport 1
Sous officier de gendarmerie 1
Surveillant de collège 1
Technicien de maintenance en appareils 
respiratoires 1
Technicien en évènement sportif 1
Vendeur/hôte 1

Emploi

Autre situation

Sans emploi et en
recherche

Sans emploi mais en a
trouvé un

41

14

3

2

Employé
8

Prof. inter.
19

Cadre
14

46% ont un poste de profession intermédiaire

CDD

Contrat d'apprentissage

Contrat de
professionnalisation

Emplois aidés

CDI

Titulaire fonction
publique

9

1

7

1

19

4

56% occupent un emploi stable

Intitulés des emplois

Situation professionnelle 2 ans

 et demi après la licence [1er décembre 2018]

►	Leur profil : les répondants qui exercent un emploi 
au 1er décembre 2018 sont davantage des hommes 
(73%), titulaires d’un Bac ES (44% vs. 27% de Bac 
S, 27% de Bac Techno et 2% de Bac L).

►	Leur situation post Licence : 68% des diplômés 
en emploi 2 ans et demi après ont fait des études 
post Licence, le plus souvent pendant 2 ans 
(27%).

	 58.5% ont déclaré exercer une activité 
professionnelle au 1er décembre 2017.

Près de 7 diplômés 
sur 10 est en emploi 2 
ans  et demi après la 
Licence [68%]

1

 *Emplois qui débuteront après le 1er décembre 2018

*

 - Situations hors emplois détaillées p.8 -



►	Les profils de poste indiquent des 
conditions d’emploi satisfaisantes pour 
les diplômés de la Licence Management 
du sport. En effet, on compte une majorité 
d’emplois stables exercés à temps 
plein. La plupart occupe des postes de 
profession intermédiaire ou de cadre.

	
►	Les activités qu’ils exercent sont 

majoritairement relatives au domaine des 
cadres et du management même si les 
entreprises dans lesquelles ils évoluent 
relèvent beaucoup du commerce. Les 
intitulés d’emplois apparaissent variés.

La qualité des emplois

Nombre
Commerce, transports, hébergement et 
restauration 13

Arts, spectacles et activités récréatives 10
Enseignement 4
Administration publique (hors 
enseignement) 3

Autres activités de service 3
Industries 2
Information et communication 1
Activités de services administratifs et de 
soutien 1

Activités immobilières 1
Santé humaine et action sociale 1
Activités financières et d’assurance 1
Agriculture, sylviculture et pêche 1

32% évoluent dans une entreprise dont le 
secteur d’activité économique est le commerce, 
transport, hébergement et restauration

Association ou organisme à but
non lucratif

Entreprise privée

Entreprise publique

Fonction publique

Non précisé

7

22

2

9

1

71% travaillent dans le secteur privé

85% sont à temps complet

12% déclarent exercer une 
profession réglementée*

	 Leur diplôme universitaire leur a suffi 
pour pouvoir exercer leur profession.

*Profession dont l’accès ou l’exercice est conditionné par 
la possession de diplômes ou de titres

Nombre
Domaine des cadres et management 18

Le développement 6
La direction 5
La coordination 4
Non précisé 3

Autres domaines ou secteurs d'activité 8
Commerce 4
Non précisé 2
Santé 1
Evènementiel et spectacle vivant 1

Domaine de l'encadrement des 
pratiquants 7

La formation du pratiquant 5
L'entraînement compétitif 1
L’animation 1

Domaine administratif et technique 6
Appuis dans un domaine ou une  
filière administratifs 4

Appuis dans un domaine ou une 
filière techniques 2

Domaine connexe de l'encadrement 
des pratiquants 2

Le contrôle des encadrants 1
La surveillance 1

44%  exercent leur activité dans le 
domaine des cadres et du management

Temps partiel
6

Temps plein
35

La moitié des effectifs perçoit 

un salaire de 1420 € ou plus



►	Dans l’ensemble, les effectifs en emploi 
portent une appréciation positive de l’emploi 
qu’ils occupent. On recense en effet 
majoritairement des postes qui correspondent 
à leur niveau de compétence et les missions 
exercées plaisent fortement.

►	L’adéquation entre la spécialité de Licence 
et l’emploi occupé est faible. Cependant, 
il convient de rappeler que la plupart a 
poursuivi des études après la Licence (78%). 
Il n’est donc pas étonnant de constater que 
le degré d’adéquation entre l’emploi et la 
spécialité de leur diplôme le plus élevé (hors 
Licence) est bien supérieur (61% vs. 36% de 
ceux qui se sont prononcés).

Perception de l’emploi 
occupé

66% déclarent que leur emploi est en adéquation avec le 
niveau Bac +3 et 34% avec la spécialité de leur Licence

5

15

1

7

10

9

5

17

8

7

7

10

6

11

15

2

2

13

14

Niveau de formation Bac +3

Spécialité de Licence

Diplôme le plus élevé hors Licence Staps

Spécialité du diplôme le plus élevé hors
Licence Staps

Pas du tout

Plutôt pas

Plutôt

Tout à fait

Ne se prononce
pas

66% estiment que leur  emploi 
correspond à leur niveau de compétences

0 27

12

2
0

10

20

30

Au-dessus de votre
niveau de

compétences

A votre niveau de
compétences

En dessous de
votre niveau de

compétences

Non précisé

2

23

14

2

Peu satisfait

Plutôt satisfait

Très satisfait

Non précisé

90% sont satisfaits des missions 
inhérentes à leur poste

► 12% recherchent un autre emploi en date 
du 1er décembre 2018 (n=5). Les raisons 
évoquées apparaissent diverses : évolution, 
rémunération, relationnel, intérêt pour le 
poste, spécialisation dans les marques de 
sport.

►	19.5% des effectifs en emploi ressentent le 
besoin de compléter leur formation. Certains 
mentionnent des formations relatives au 
sport (BPJEPS CS, diplôme fédéral pour être 
reconnu par la FFF) ; d’autres se centrent 
d’avantage sur le marketing (école de 
commerce, événementiel sportif, marketing 

	 du vin).

Perspective 
professionnelle

44% pensent que leur 

rémunération correspond à 

leur niveau de qualification 

► 

       ► 



► 2 effectifs en recherche d’emploi indiquent être 
dans cette situation seulement depuis août 
et octobre 2018 (soit depuis 4 et 2 mois). Le 
répondant restant fait quant à lui mention d’une 
situation qui dure depuis l’obtention de sa 
Licence.

► On n’observe aucun consensus sur les domaines 
de recherche d’emploi, eu égard de leur situation 
personnelle : un recherche en dehors de la 
spécialité de la Licence, un dans la spécialité de 
la Licence et le dernier dans la spécialité de 

	 son haut diplôme atteint (hors Licence).

4 5% des diplômés sont 
en recherche d’emploi [n=3]

►	Pour la majorité, il s’agit d’emplois stables 
(60%) exercés au sein d’associations (40%), 
du secteur public (40%) ou du secteur privé 
marchand (20%).

►	60% des emplois simultanés sont des 
professions réglementées obtenus grâce à 
leur seul diplôme universitaire (40%) ou grâce 
à un brevet fédéral (20%).L’autre répondant 
en «emploi simultané» a lancé une activité en 
tant qu’indépendant hors du domaine sportif 
ou de l’animation. Son activité relève du 
secteur privé marchand.

2 8% des diplômés occupent 2 
emplois simultanément [n=5]

3 32% n’occupent pas d’emploi 2 
ans et demi après la Licence [n=19]

► La recherche d’emploi n’apparaît cependant pas 
être une problématique pour ces répondants. En 
effet, 16% d’entre eux recherchent un emploi au 
moment de l’enquête (n=3) et 10% (n=2) en ont 
déjà trouvé un qui débutera après le 1er décembre 
2018.

	 La majorité de ceux qui ne travaillent pas relate 
une «autre situation» (74%), en ce sens que la 
plupart poursuit des études (93% d’entre eux).

►	Parmi ceux qui ne sont pas en emploi, 63% 
déclarent en avoir déjà exercé un 

	 depuis la fin de la Licence.

Glossaire

•	 APA : Activité physique adaptée
•	 BAFA : Brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur
•	 BAFD : Brevet d’aptitude aux fonctions de 

directeur
•	 BEES : Brevet d’Etat d’éducateur sportif
•	 BNSSA : Brevet national de sécurité et de 

sauvetage aquatique
•	 BPJEPS : Brevet professionnel de la jeunesse, de 

l’éducation populaire et du sport
•	 BSB : Brevet de surveillant de baignade
•	 CFF : Certificat fédéral de football
•	 CQP : Certificat de qualification professionnelle
•	 DEFA  : Diplôme d’État relatif aux fonctions 

d’animation
•	 DEJEPS : Diplôme d’Etat de la jeunesse, de 

l’éducation populaire et du sport
•	 MEEF : Métiers de l’enseignement, de l’éducation 

et de la formation
•	 STAPS : Sciences et techniques des activités 

sportives
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